Тема: Занимательная математика: решение логических задач, задачи-шутки, задачи-загадки, задачи-ловушки.
Цели: 1. Продолжить работу над развитием логического мышления, памяти, внимания, оригинальности и гибкости мышления, способности к анализу и синтезу.

            2. Формирование продуктивного мышления (способность к созданию новых идей, умению устанавливать связи между фактами и группами фактов, сопоставлять новый факт с ранее известным).

            3. Формировать умение ориентироваться на плоскости, устанавливать взаимно-однозначное соответствие между элементами множеств; развитие речи учащихся, расширение словарного запаса.
            4. Воспитывать уверенность в своих силах, чувства радости, успеха в учении, умение работать в группе.
Тип занятия: повторение и закрепление ранее полученных знаний.
Форма работы: фронтальная, по парам, групповая.
Средства обучения: презентация, аудиозапись, наглядность.
Оборудование: DVD, телевизор, иллюстрации, жетоны.
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	I. Мобилизирующий момент.
(На экране телевизора заставка совы и звучит стихотворение)

    О математика земная,

    Гордись прекрасная, собой.

    Ты всем наукам мать родная,

    И дорожат они тобой. 

    В веках овеяна ты славой,

    Светило всех земных светил.

    Тебя царицей величавой

    Недаром Гаусс окрестил.

    Строга, логична, величава,

    Стройна в полёте, как стрела,

    Твоя немеркнущая слава

    В веках бессмертье обрела.
    Я славлю разум человека,

    Дела его волшебных рук,

    Надежду нынешнего века,

   Царицу всех земных наук!

II. Ход занятия. 
1. Постановка учебных задач.

  - Здравствуйте, друзья! Сегодня у нас занятие по занимательной математике и у нас две команды. И наблюдать за ним будет… Кто? (Сова) 
  - Правильно. А совы, какие птицы?

(Умные)

  - И летают когда?

(Ночью)

  - А ночью, что есть на небе?

(Звёздочки)
  - Так вот за правильные ответы Совушка будет вручать вам звёздочки. А в конце занятия мы посчитаем, какая команда набрала больше звёздочек и кто из игроков был самым активным. И в этом нам поможет независимое жюри.  

  И Совушка желает вам:

      - Пусть вам сопутствует успех!

        Учиться – чтобы знать!

        Знать – чтобы уметь!

        Уметь – чтобы делать!

        Делать – чтобы получать радость!

   - А скажите, пожалуйста, что значит «занимательный»? 

(Интересный)

   - Правильно.

  - В словаре русского языка С. И. Ожегова даётся такое толкование этого слова: 

“Занимательный – способный занять внимание, воображение, интересный”
  - На занятии мы будем решать логические задачи. Кому знакомо слово “логика”?

  - В словаре С.И. Ожегова можно прочитать: 

“Логика –1. Наука о законах мышления и его формах. 2. Ход рассуждений, умозаключений. 3. Разумность, внутренняя закономерность”.

  - Так какие учебные задачи поставите для себя?

2. Разминка.
  - А сейчас у нас будет разминка.

    Внимание, участники 1 команды!

1. Сколько гномов было у Белоснежки? (7)

2. Девять девочек полили по одной грядке в огороде. Сколько грядок полили девочки? (9)

3. Собака догоняет кошку, а кошка мышку. Кто бежит впереди? (Мышка)

4. Наступил декабрь. Распустились три ромашки, а потом ещё 1. Сколько цветов распустилось? (4)
5. Назвать число, которое на 5 больше, чем пальцев на 1 руке? (10)

6. Шли семь братьев, у каждого было по одной сестре. Сколько шло человек? (8)

    Внимание, участники 2 команды!

1. Сколько сторон у квадрата? (4)

2. У животного 2 правые ноги, 2 левые ноги, 2 ноги - спереди, 2 ноги – сзади. Сколько ног у животного? (4)
3. Курица весит 2кг, стоя на одной ноге. Сколько она будет весить стоя на двух ногах? (2кг)

4. Росли 4 берёзы. На каждой берёзе по 4 больших ветви. На каждой большой ветви 4 маленьких веточки. На каждой маленькой по 4 яблока. Сколько всего яблок?

5. Две сардельки варятся 6мин. Сколько времени будут вариться  8 таких сарделек? (6мин)

6. где пальцев больше – на левой руке или на правой ноге человека? (Одинаково)
3. Решение задач.

  - У вас на партах листочки. Посмотрите на первое задание.

 А) Продолжить ряд.

2, А, 4, Б, 6, В, … , … , … , … .

15, 8, 13, 6, 11, … , … , … , … .

  Б) Какое число должно стоять вместо «?».
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4. Самостоятельная работа. Работа в паре.

   По этому правилу составь свой пример для соседа по парте.
5. Динамическая пауза

   Музыка

6. Решение задач (продолжение работы).

  А) Найдите неизвестное число.

Селёдка

Лёд

Скворец

Ров

72 350

?

    Решение. В словах первого столбика исключены две первые и две последние буквы. Значит и в числе надо соответственно исключить две первые цифры и две последние. Получим число 3.
Самолёт

Лом

Скворец

Ров

350 291

?

    Решение. В словах первого столбика исключены две первые и две последние буквы, а остальные читаются в обратном порядке. Следовательно, исключив по две крайних цифры и переставив остальные, получим 20.

7. И последнее задание нам принесла наша Мудрая Сова «Кто быстрее решит задачи?»

1. Гном Забывалка учился писать цифры заострённой палочкой на песке. Только он успел нарисовать 5 цифр: 
12345

как увидел большую собаку, испугался и убежал. Вскоре в это место пришёл другой гном Путалка. Он тоже взял палочку и начертил вот что:

12345 = 60

Вставь между цифрами плюсы таким образом, что получившийся пример был решён правильно.

2. Барон Мюнхгаузен пересчитал число волшебных волос в бороде старика Хоттабыча. Оно оказалось равным сумме наименьшего трёхзначного числа и наибольшего двузначного. Что это за число?

3. Какую отметку впервые в жизни получил по математике Фома, если известно, что она является числом не простым, а составным?

III. Итог занятия. 
  - Какие задачи мы ставили в начале занятия? Как вы считаете, нам удалось их выполнить?

       Проанализируйте свою работу.
Я:

· Узнал…

· Научился…

· Заинтересовался…

· Повторил…

Мне: 

· Надо…

· Понравилось…

· Удалось…

Пришло время подвести итоги.

   - Какая же команда набрала больше звёздочек?

   - А кто оказался у нас самым активным участником? 

Мудрая Сова поздравляет наших победителей.

(Подсчёт жетонов, Мудрая Сова награждает победителей).

«Числа целые и дробные

Изучает математика

Потруднее биологии,

Но полегче, чем грамматика

И хитрить нам с ней бессмысленно, 

И ругать её беспочвенно

Королева-математика 

Помогает в жизни очень нам».
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